

感謝各界支持宛若春泥，與北醫大一起培育「大愛的種籽」



今年開春繼本校通識課程獲教育部「全校型公民素養陶塑計畫」補助 1,000 萬後，近期再獲教育部獎勵大學教學卓越計畫補助 6,000 萬元，此為本校連續第 8 年獲得該補助，累計金額已達 5.4 億元，除挹注可觀之教學資源之外，對北醫大的醫學教育成效更是種肯定！

過去 7 年，本校在教育部教學卓越計畫的補助下，已更新了教學基礎建設、改良課程結構並建立相關法規與制度。未來，針對課程規劃、授課內涵、師資延攬、各型資源之注入，將「以學生學習為中心的新世代教育」作為主軸，以因應新世代學子的學習挑戰。



而「全校型公民素養陶塑計畫」本校雖是計畫第二年才申請，但計畫申請評比卻為全國第一，可知北醫大長期透過社會參與式學習、服務學習、醫療服務隊與國內外義診等活動，培育學生關懷群眾、奉獻社會，由過程中認知社會問題並親身實踐，落實學生社會責任與全球觀，深獲評比委員之認同。【圖：本校通識課程 2010 年獲教育部評選為全國二所「通識領航大學」之一，且為唯一獲此榮譽之私立大學】



今又欣聞，臺北醫學大學附設醫院獲得《數位時代雜誌》「綠色品牌大調查」醫療服務類獎項，這是該院自 2010 年起連續第 4 年獲得，北醫大與附屬醫院自 2008 年起已 5 度或數度獲台北市政府頒發「民間企業與團體綠色採購標竿機構」。

萬芳醫院連續兩年獲得環保署頒發「中華民國企業環保獎」（第 20、21 屆）；由行政院委託興建經營之雙和醫院，更是新北市首家綠建築醫院，目前正在興建中的第二醫療大樓亦已獲得「候選綠建築證書」。【圖：北醫附醫為 2010、2011 年綠色品牌第一】



【圖：萬芳醫院連續第 20、21 屆「中華民國企業環保獎」（左圖），雙和醫院是北市首家綠建築醫院】

還有 553 位在校同學利用寒假參加社會醫療服務隊，深入台灣十餘個偏鄉地區，進行醫療義診、家庭訪視、用藥知識、衛生教育、口腔檢查、辦理青少年育樂營等服務工作。此外，本校護理系連續 5 年獲得大護盃團體總錦標，以及男籃、女籃、男排、羽球團體之冠軍；醫學系 6 年級林寰澤同學，蟬聯中華民國大專校院自由車錦標賽（101 學年度）大專一般組冠軍，在在展現北醫大同學在德智體群美之均衡發展。



【圖：左為杏青康輔社會醫療服務隊舉辦育樂營，右為林寰澤同學蟬聯大專校院自由車錦標賽大專一般組冠軍】

近年來，感謝校友及社會各界對北醫支持愛護，出錢出力，尤其校友是北醫發展的重要支柱，他們熱心捐款，金額不論多少，都代表對母校回饋的一番心意，積沙成塔，集腋成裘，為北醫建設挹注一股龐大力量，其他捐款人包括了老師、醫師、感恩的病友、學生家長、知名企業、基金會等各界賢達，北醫日後將繼續以培育學生優異的學習成果、對社會人文的關懷態度，以及善盡醫學校之社會責任等作為最深的感謝，謹以臺北醫學大學的教學研究成果獻給所有愛護北醫的人士。【 下圖：

北醫大 100 學年度 51 位捐款人接受本校之「捐資教育事業獎狀」時合影】



臺北醫學大學校長
閻雲謹誌 2013/03